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Конспект НОД по конструированию (оригами) в подготовительной группе «Грачи прилетели» 
Задачи:
- Развивать у детей наблюдательность, воспитывать эстетическое     восприятие окружающего мира;
- Закрепить признаки и  характерные особенности ранней весны (высокое голубое небо, земля освобождается от снега, на деревьях набухают почки, прилетают птицы);
- Развивать навыки конструирования из бумаги;
- Развивать интерес к искусству оригами;
- Показать гармоничную связь между различными видами искусства, например поэзией и живописью;
Материалы и оборудования:
-  Картины и иллюстрации с изображением ранней весны, с изображением различных птиц,
-  Репродукция картины И. Саврасова «Грачи прилетели»
-  Квадратные листы бумаги черного цвета;
-  Ножницы;
-  Клей.
Предварительная работа:
-  Беседы;
-  Чтение художественной литературы;
-  Заучивание стихов о весне.
-  Наблюдение на прогулках признаков наступающей весны (проталины, лужи и ручейки, синева неба, белоснежные кучевые облака, изменившееся поведение зимующих птиц, возвращение из теплых краев перелетных птиц)
 - Рассматривание репродукций картин известных художников (И. Левитана, А. Саврасова), иллюстраций, на которых изображена ранняя весна.
Организационный момент:
Воспитатель (загадывает детям загадку):
Я раскрываю почки,
 в зелёные листочки.
 Деревья одеваю,
 посевы поливаю,
 Движения полна,
 зовут меня ... (весна)
Дети: Весна!
Воспитатель: Правильно. Как вы уже догадались, разговор у нас сегодня пойдет о весне, о ранней весне.
Весну издавна любил народ. Люди называли ее «весна-красна». О весне поэты слагали стихи. Кто из вас может вспомнить и прочесть нам стихи о весне?
Дети читают стихи, которые ранее разучивались в группе. Можно использовать стихи И. Плещеева и с. Маршака.
Уж тает снег, бегут ручьи,
 В окно повеяло весною.
 Засвищут скоро соловьи,
 И лес оденется листвою.
 Чиста небесная лазурь,
 Теплей и ярче солнце стало.
 Пора метелей злых и бурь
 Опять надолго миновала.
                         И. Плещеев
       Растекайтесь, ручьи, разливайтесь, лужи!
       Вылезайте, муравьи, после зимней стужи!
       Пробирается медведь сквозь лесной валежник.
       Стали птицы песни петь, и расцвел подснежник! 
                                                                        С. Маршак

Воспитатель продолжает беседу о весне. К беседе можно предложить следующие вопросы:
1. С чего же начинается весна, ребята? (Дети должны перечислить различные признаки весны: капель, на проталинах пробивается к солнцу первая травка, появились первые весенние цветы: подснежник, мать и мачеха, на деревья набухают почки, возвращаются перелетные птицы)
2. А какие птицы прилетают к нам весной? (грачи, скворцы, ласточки, жаворонки и др.)
Рассматривание картины А. Саврасова «Грачи прилетели»
Воспитатель: Посмотрите, ребята, как изобразил весну художник И. Саврасов. Какая весна на этой картине — ранняя или поздняя?
Дети: Ранняя.
Воспитатель: А как вы определили, что это именно ранняя весна?
Дети: Снег еще не весь растаял, но он уже не белый, как зимой, а грязный, и на нем видны проталины; прилетели грачи.
Воспитатель: Да, грачи прилетают к нам первыми из всех перелетных птиц. А что они делают?
Дети: Грачи чинят свои старые гнезда или строят новые.
Воспитатель: А из чего грачи строят свои гнезда?
Дети: Из веток.
Воспитатель: Вся картина как будто наполнена свежим дыханием весны. Как можно назвать эту картину?
Дети: Весна, ранняя весна.
Воспитатель: Художник А. Саврасов назвал свою картину «Грачи прилетели».
Воспитатель: Мы сейчас рассмотрели картину И. Саврасова «Грачи прилетели». На ней изображено самое начало весны и одни из самых первых перелетных птиц – грачи. Художник  И.Саврасов изобразил грачей с помощью красок и кисти, а я вам предлагаю сделать грачей из бумаги.
Посмотрите, как я буду делать:
- беру лист чёрной бумаги, сгибаю его по диагонали (вспоминаем как сделать квадрат из прямоугольника, отрезаю лишнее, хорошо проглаживаю линию сгиба;
- затем лист разворачиваю и загибаю углы к линии сгиба, проглаживаю;
- теперь загибаю нижние углы к лиги сгиба, проглаживаю. Открываю нижние углы и разрезаю нижние углы по линии сгиба до середины. Получившиеся уголки отгибаю в разные стороны.
- складываю работу пополам. Отогнутые уголки – это лапки птицы.
- верхний острый угол загнуть вовнутрь – это получится клюв;
-как вы думаете, чего не хватает моему грачу? (глаз) Глаза я вырежу из бумаги белого цвета и приклею на голову. Лишний клей убираю салфеткой. Вот какая красивая и гордая птица у меня получилась.
- я схему выполнения оставлю на доске, можно будет посмотреть.
- и вспомним правила безопасности работы с ножницами (дети повторяют правила)
Самостоятельная деятельность детей, приёмы руководства деятельностью детей. Дети самостоятельно складывают птицу, воспитатель (при необходимости) использует приёмы: напоминание, пояснение, индивидуальный показ, обращение к опыту детей.
Предлагает во время работы каждому из детей придумать историю про свою птицу, (как грач оказался у нас в гостях, откуда прилетел).
Приёмы организации взаимодействия детей, педагога с детьми, учёт возрастных и индивидуальных особенностей
Приёмы снятия мышечного и умственного напряжения
Физкультминутка «Грачи»
- вот на ветках грачи! Не кричи» (указательный палец к губам)
- чёрные сидят грачи (присели)
- разместились в гнёздышке, (показать руками гнездо перед собой)
- распустились пёрышки, (встать, руки в стороны)
- греются на солнышке, (погладить себя руками)
- головой вертят (поворот головой влево, вправо)
- полететь хотят (руки в стороны – взмах)
- кыш! Кыш! Улетели! (хлопки, руки в стороны, бег на носочках)
- полетели, …. прилетели (летают)
- и опять на гнёзда сели. (присели)
Форма подведения итога, сравнение с ИКР, соответствие требованиям Все птицы наклеиваются на ватман с изображением дерева. Дети внимательно рассматривают получившуюся картину, дают оценку своей работе и работе товарищей. Объясняют, чья работа больше понравилась и почему. Учёт ведущего вида деятельности, использование приёмов рассматривания, оценки и сравнения полученных продуктов, варианты использования педагогических посредников. Приёмы формирования адекватной взаимооценки, самооценки
Обсуждение и определение возможных вариантов использования полученного продукта в других видах деятельности.
Воспитатель:
- ребята, у вас получилась настоящая весенняя картина! 
-Уборка рабочего места, сбор оборудования, его размещение в местах хранения.
-Предложить детям убрать свои рабочие места для поддержания порядка в группе.
-Мотивация, соответствие организации и приёмов руководства возрастным особенностям.

